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TOROSzerkesztőségi iroda: 
Nagybecskerek,

-utcza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

cúnden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
pleiíz Fér. Pál könyvnyomdája 
Narv becskerek. Zápolva-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szára.

Előfizetési árak:m Egész évre------------------24 kor.
- 12 .Félévre-------------

Negyedévre -------
Egy hóra —-------

— Egyes szám ára 8 fi.ll. —

6 ,
2 „

/-2. 3-3.
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
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POLITIKAI NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BRAJJER LAJOS.

Megjelen ik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 orakor.

^sgybees&erek, 1910. XXXIX. évfolyam 154. szám. Szombat julius 9. m:

\
A fdlirati vita. ! nek lesz gondja rá, hogy ennek a káros j teleit nem a nemzet és a királya közötti 

j következéseit kettőzött buzgalommal és } érzésbeli és gondolkodásbeli harmónia 
fokozott felelősségérzettel kiküszöbölje és ! fogja megteremteni. És ha visszatekintünk 
gondoskodni fog arról, hogy a parlament a koalíciós többség ötesztendős uralmára 
annyira elhanyagolt és annyiszor meg- és visszatekintünk a nemzeti haladásnak 
támadott büdzsetjoga végre gyökeresen és azokra a mértföldmutatóira, melyek a 
megtámadhatatlanul helyreállittassék. Deákpárt és a szabadelvű kormányok útjait

Csak hadd vitázzanak az ellenzéki : jelezték, talán nem lesz nehéz megállapi- 
vezérféfiak, igy legalább az ország színe j tani, hogy melyik politika a helyesebb és 
előtt, a parlament éles levegőjében, végezni ; célravezetőbb, 
lehet azzal a pár rozsdás fegyverrel is, ! 
melylyel az egykori koalíció még mindig I 
hadakozik. Még mindig a gondolattalanság 
bizonyos degenerált konokságával a lemon­
dást vetik a kormánynak és pártjának ; 
szemére.

fog m
tm

— julius 9.

A képviselöházban folyik a fölirati !n van 

iában
vita.

Kétségtelen, hogy a trőnbeszéd és a 
fölirat bőséges anyagot ad egy nagy poli­
tikai vitára. Benne van a kormány és a 
többség programmja. Sem a kormány, sem 
a munkapárt nem ringatja magát abban | 
az illúzióban, hogy az ellenzék, melyben 
az elveszett hatalom és egy vesztett vá­
lasztási harc miatt felgyülemlett a keserű­
ség, zavarban lesz, ha kritikára, gáncsra, 
támadásra kell alapot keresni. Elkészült 
minden éles, sőt szenvedélyes támadásokra, 
de azért nyugodtan nézi. Mert át van 
hatva attól a meggyőződéstől, hogy az a 
politika, mely a királyi trónbeszédben és 
a felirati bizottság válaszfelirati javaslatában l 
programmatikusan le van fektetve, hason­
líthatatlanul jobb, üdvösebb, a nemzeti 
jólétet, fejlődést és megerősödést, az állam 
nagyságát, tekintélyét, sőt önállóságát is 
is jobban szolgálja, mint a koalíció poli­
tikája.

k.,

íJg

HÍREK.a

« T éijékoztató.

A f ü r d ő (telefonszám 118.) minden nap reggel 
Lemondást, vájjon miről? Azokról a 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van 

papiros koncessziókról talán, melyek mint j hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől
kibontakozási formulák sohase kerülnek ’ 8/4Ö óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 órától 7-ig

urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben 
i gőzfürdő. A kádfürdő és zuhanyfürdő reggeltől este 8

bt

y
ó

nyilvánosságra és a koalíciós kormányzat 
örök misztériumai maradnak? Az önálló aóráig nyitva van.
bankról talán, a mely ellen senki sem ; 
küzdött olyan szívóssággal, mint a koalíció I 
kormánya és többsége? Ellenben mutas­
sanak a koalíciós kormányzás történetében
egy kormánynyilatkozatot, egy parlamenti j Barométer emelkedő, délután L38 órakor: 750-3 

határozatot, vagy akárcsak egy párthatáro- Hőmérséklet: maximum 24-l C., minimum 14fi C. Csapadék : 
zatot is, melyben a magyar nemzet egy- 6-8 Felhőzet: Cu. 6. Szélirány és erősség: s. w. 1.

Jóslat a kővetkező 24 órára: Változékony. Hűvös.

IDŐJÁRÁS.

A nagy becs kereti meteorológiai állomás időjárási jelentése.
Julius 9.!

mm.I) Bár a jelenlegi idő egyáltalán nem 
alkalmas és az országra nézve csöppet 
sem hasznos, hogy hosszú időt elfecsérel­
jenek elméleti vitatkozásra, de a kormány 
nem kivan korlátokat szabni. Az az állás­
pontja, hogy ha már az ellenzék olyan 
epedve várta, hogy vitázzon, csak hadd 
tisztázódjanak a fogalmak és az eszmék 
mennél jobban. Csak szállítsák le a frázi­
sok és jelszavak politikájának értékét men­
nél mélyebbre. Ha a törvényenkivüli álla­
pot, melyben a koalíció az országot hagyta, 
tovább tart, a kormánynak és a többség-

sége, ereje, a magyar állam hatalma, te­
kintélye úgy a külső államokkal való 
viszonyunkban, mint az Ausztriával elin­
tézendő ügyek tekintetében oly világosan, 
oly imponáló határozottsággal jutott volna 
kifejezésre, mint akár a trónbeszédben,

Szeles. Sok helyütt csapadék
Jelmagyarázat: A barométer állása a déli leolvasást 

tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül; 
0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38

1 I 6 perctől másnapi este 8 óra 38 percig; csapadék reggel 
óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 percig; felhőzet:

akár a felirati javaslatban. Koncessziókról, Ci = fürtösfelhő,Cu = gomoiyfeihő,st = rétegesfelhő,Nb=
esőfelhő, Ci—St = felhőfátyol, Ci—Cu = bárányfelhő, 
Cu—St = réteges gomolyfelhő. Szélirány: N = észak 
S =. dél, W = nyugat, E -= kelet. Felhőzet nagyság, 

a meggyőződés vezeti, hogy az q = tiszta ég, ÍO = teljesen borult. Szélerősség: 0 —
szélcsend. 8 ■= nagy vihar.

igaz, nincs szó sem a tróbeszédben, sem 
a feiratban. Mert a kormányt és a több­
séget az
állami és nemzeti élet fejlődésének félté­

in.

száraikat s a szellő is áhítattal bujdosott mesés i magukat s kínálták pompájukat, gyönyörű virágai- 
szép virágaik körül. Némelyiknek nem volt illata, kát, mintha mondanák: 
de annál pompásabb volt az alakja és tündökiőbb 
a virága.

A „TORON TÁL* tárcája.
— Nézzetek meg bennünket jól. Mi hoz­

zátok ülünk, a ti finom selymes ruhátokhoz, bár­
sonyos kezeitekhez, a szép leányok és asszonyok 
hullámzó kebleire. Hajoljatok legalább hozzánk, 
szívjátok illatunkat magatokba. Titeket az őr 
se bánt.

Virágok.
Kiválasztott, külön helyeket kaptak ezek a 

virág előkelőségek. Különböző formájú, szabályos 
emelkedéseket, a melyekre, mint valami külön 
díszhelyre állították őket sorba s alattuk körös- 
körül pázsit képezett sorfalat, majd ezt apró 
cifra körítés zárta be. Innen néztek a diszvirágok 
az emberekre, a kik körülöttük jártak s lenézték 
őket, különösen, mert sok kopott ruháju alak, 
meziílábos gyerek forgolódott arra. Ezek tágra 
nyitóit szemekkel szinte visszafojtott iélekzettei 
nézték a gyönyörű virágokat s önkéntelenül 
szaladt ki a szájukon az elismerés:

— Jaj de szép, de gyönyörű virágok.
Az elismerést tudomásul vették, de gőgösen 

emelték föl fejeiket s megborzongtak ha egy-egy j volt. Nem ült rajta senki, mert senki sem járt 
mezitlábos gyerek közelebb hajolt hozzájuk. , erre, az emberek nagy része pedig még ülni is 
Pedig nem kellett tőlük félni, mert ha csak azért ül, hogy lássák, micsoda gráciával tud ülni. 
kicsit is közelebb mentek hozzájuk az apróságok, Idehuzódott hát az ember s nagyot nyuj-
mar rájuk harsant az őr kemény riasztó hangja: tózva tette le a padra fáradt testét. A pad mö- 

— Nem takarodtok onnan! gött hatalmas orgonabokrok terjeszkedtek s ép­
virágjuk teljében voltak. Szép lila fürtjeik

— A „T o r o n t á 1“ eredeti tárcája. — 

Irta: Somfai János.

Az ember a munka után bement pihenni 
egy nagy kertbe. Pompás, szép kert volt. Sza­
bályos körökben, négyszögekben, eiipszisekben és 
még sok más különböző formában voltak el­
helyezve a virágok. És micsoda virágok! A 
szem elkáprázott a színükben, kábító illatuk az 
orrt kéjesen izgatta s a fejet mámorossá lette. 
A természet talán nem is ilyeneknek teremtette, 
de az emberkéz kicifrázta, felöltöztet e őket s 
jóformán nem is basoniitottak azokhoz a társaik-

Az ember, a munkában elcsigázott ember 
félénken ment a sima kavicscsal kirakott utakon 
s csak lopva, félszemmel nézett a pompázó 
virágágyakra. Igyekezett hamar kijutni a ragyogó 
környezetből valami távolesö elrejtett helyre, a 
hol megpihenhet a nehéz robot után s a fojtó 
gyári füstöt kiszivattyuztassa tüdejéből a kerti 
balzsamos levegővel, a

I.

melyből olyan kevés
8I jut neki.

Kikeresett egy ilyen zugot, ahol pad ishoz, a melyek szabadon nőttek. Mielőtt a kertbe 
kerültek, egyikük sem volt ilyen, hanem a kertész 
megnyesegette, más alakúra formálta, kinevelte 
valamennyit s olyanok lettek, mint a bájos, édes, 
de mosdatlan, fésületlen gyerek, akit azután 
remek csipkeruhába öltöztetnek. Csupa arisztokrata, 
sőt fejedelem a virágok közt. A névtelenek nevet 
is kaptak s a melyeknek nevük volt, uj névvel 
díszelegte* Csodálatos, érte mellen, de előkelő 
hangzású neveket suttogott 
mint szolidan

taJöttek azonban feléjök elegáns urak, cifra 
leányok és asszonyságok is. De ezek nem igen 
nézték az ő pompájukat, mert egymást bámulták. 
Pedig a finom uraságok felé szinte hajlongatták

pen
pad fölé hajoltak egészen az emberhez, úgy 
hogy ha az arcát fölfelé fordította, a fürtök 
szinte megcsiklandozták az orrát.

a szél közöttük, a 
meghajlongatta karcsú, elegánsi

a6SZÁLLÍTÁSI, BIZOMÁNYI, INCASSO F1ÖK-ÜZLET MEGNYITÁS NAGYBECSKEREKEN
PERL MÓR ÉS FIA SZÁLLÍTÓK .........

sa.
Iroda: Szerb hitközségi palota 
(Szerbtemplom-utca) Telefon 139*énv

Elvállalunk minden a szállítási szakma körébe vágó megbízást. Eszközlünk mindennemű szállí­
tásokat helyben és vidékre, továbbá bútorszállításokat saját patent butorszállitó kocsijainkban, vaia- 
mint mindennemű beraktározásokat saját raktárainkban. Beraktározandó árukra előleget nyujtunK.

FŐÜZLET SZEGEDEN. ALAPITTATOTT 1863.ALAPIT! AT OTT 1863.482—200.54 ■ aseewwies
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TO R O fí T Ä L 1910. július 9.2
ünnepségre vonatkozó előkészül
bán folynak.

— A városi központi választó
Nagybecskerek város központi va;»/nan^ u*ese> 
délután 4 órakor S t r o s z Béla v^m 'nJa ma 
elnöklésével ülést tartott, a. melyen51 
évre érvénynyel bírandó országgyűlési p*2 1911. 
választók névjegyzéke ellen beadott fe1« ?iV1felöt 
kát tárgyalták. ,e'S«.6laUs0.

— llj jegyzik. A nagybecskereki községi 
közigazgatási tanfolyamon tegnap értek 
szigorlatok, a melyek a következő 
tüntetik fel:

Kitüntetéssel vizsgáztak: Hrovai 
Arthur, Kracseneszku Péter, Tiliinger Ovo 
Petznyik Miklós és Zvarinyi Gyula.

Egyhangúlag Chwalibog Gyula, Kotóc. 
István, Sztronga József, Apor Ferenc, Tu p j 
József, Raduleszku János, Kiss József. Scheid* 
Ádáon, Veczkó Lajos, Antonovics Iván, Mer' " 
Tibor, Ihring Vilmos, Szóv - János, Vés? 
Tivadar, Krebs Péter, Ciza Józse és B&ira 
Ferenc.

Szótöbbséggel: Zsatkó Béla, Hoff.
Gáspár, Vesselényi Gyula, Lázitv Tivadar 

März János, Vingeró József, Egyházy L*ván' 
Szenn Menyhért, Hufnusz József, Tabakovics 
Gusztáv, Hanecker Imre, Horváthy Árpád 
Parkaics Simon, Bálán Auré;, Radovanovics 
Szvetozár és Katyanszki István. Két hallgatót 
pótvizsgára, egyet pedig a tanfolyam tejes 
ismétlésére utasított a vizsgázó-bizottság.

Nyugodalmas éjszakája csak annak van, 
aki a »Zacherl int* nemcsak elismeri, hanem 
használja is.

Zajtalan munka. lelkes odaadásnak és szellemi erőfeszítésnek
1 „ , ", ,x , köveik zménye. Mennyi számítás, mennyi kisór-

Van zajos és tüntet uzg o s, a.ne y mQnny| !u(jás ég a tudásnak milyen szomju-
keresi a föltünést, és van megvonu , szert ny, tapad minden megváltó eszméhez, miglen
zajtalan munka, amely csa a mun a r em megvalósulhat a gondolat és a műhely zavarta- 
keresi s a hiúság vásárját messzi elkerüli. Az | ^ , áll61 a2 élet ..ajos forgatagába áilit-
egyik örökösen adminisztrálja magát s többnek ^ ^ az emborisé3nek egy-egy uj
akar látszani, mint a mekkora értéket képvisel. Mvöa uj iga2siig, „gy a kul.

A másik kevese et muta, min ami a va túrának egy-egy uj erőtényezője, az emberi
deme; csak a munkát produkálja s maga a sze , egy.egy uj'gazdagodba! Mi a munká,

mélyével, aki a mun a vegez e, a nem is látjuk, csak a kész eredményt kapjuk,
húzódik meg és homályban marad Az egyik o yau _ csodá
tűz, amelynek több a füstje, mint a lángja. A . .. . ,
másik a tiszta napsugarat, a léleknek legértcke- _ f a az emberiséget és amely
sebb lángját juttatja a társadalomnak és áz om- vjsji g A zajos munka csak
beriségnek — szinte hangtalanul és minden kelte- ....... . , , , ,,, ,

6 . , . . , . j__ értékesíti azt, amit a zajtalanul munkálkodó elmemellen járulók, az emberi természetnek minden ’ J
, J ... szerez és alkot. Az egyiket az alkotás géniusza

gyarló vonása nélkül. , „ ...... . .ej m ,, „ , . , x sarkalja, a másikat a piaci zaj és a piaconTessék csak megfigyelni — egy-egy meglepő t , , ... .
..... , , a ..? / ... ® ,, , ! található érték vonzza. Az egyik eivonuitan tori
fölfedezés, vagy találmány világánál — tessék ; 3 .

_ . . , ..... i magát, éjt-napot összevetve, hogy uj gyarapodástmegfigyelni, milyen becses, milyen nagyértóku „
® . ,, adjon a tudománynak s hogy használjon az em-

munka folvik a laboratóriumokban s rejtett és ; \ /, .
i beriségnek; a másik csak a kihasználásra gondol, 

ismeretlen műhelyekben. Amikor egymásután . ’ . .. ,. . ® ’
keletkeztek a nevezetesnél nevezetesebb technikai I » maga javára. Az egyik azt mondja: ,tt van az

uj vívmány, az uj siker, az uj érték — éljetek
vele ős használjátok. A másik azt mondja: 
nézzétek, milyen nagy legény vagyok én — 
megbecsülhetetlen érték jutott a kezemhez.

Az emberiség a zajtalan munkának köszön­
het mindent. A zajosnak azt, hogy a zajtalan 
érdemet észre sem veszi.

•'te-; már nagy.

gi és 
véget a 

eredményt

yurgy,

-ifiOv

mann

vívmányok: az egész világ álmélkodott, mert j 
olyan váratlan ős meglepő volt minden. Semmi j 
zaj, gyakorta semmi hir nem előzi meg a fényes j 
munkát. Csak amikor már megvan a kész ered- j 
mény: akkor jelenik meg ez a nyilvánosság előtt 
s kezdi meg pályafutását a kultúra utján. A szer­
zője valósággal mellékes szereplő, a dolog értéke 
és érdeme mellett, amely haladást jelent, érvé­
nyesülést talál a közösség javára.

Itt vannak a nagyszerű vívmányok az orvosi 
tudományban. Itt van legújabban az Ehrlich féle . Esküvő. Schuster Mihály nagybecs-
szer, amely egy évezredes világcsapás s az em- j Pénzügyi számellenőr ma reggel tartotta
. . , , , , , . ! meg esküvőjét Csekmanek Ilonkával, Csek-
beriségnek egy Állandó veszedelme: a verbaj | manek Fábián menyei Írnok bájos és szereidre.
gyógyítására irányul. De itt vannak régebbi jóté- méltó leányával. A polgári esketés reggel 9 óra- 
teményei a tudományos kutatásnak: a különböző kor volt a helybeli állami anyakönyvi hivatalban,

amely után a fiatal pár az ág. ev. templomba 
ment ahol Jeszenszky Nándor lelkész adta 
az egyház áldását a fiatal házasokra.

— Személyi hir. Dr. Dellimanics Lajos 
főispán tegnap rövidebb tartózkodásra kurjacskai 
birtokára utazóit. ;

szérum és ojtóanyag, amelylyel pusztító beteg­
ségeket vagy megszüntetni, vagv enyhíteni sike-

hetővé vált, sőt nem is veszedelmes többé. í alapszabályait jóváhagyta.
A laboratóriumokban végzett csöndes, zaj- — Krumenacker István jubileuma. Nagyobb-

talan munka árasztja ezt az áldást az emberi- szabású jubileumi ünnepségre készülnek a nagy- 
sőgre. Mennyi nagy gondolat, mennyi nemes becsbereki vasutasok. Krumenacker István 

mennyi hatalmas törekvés munkálkodik, itteni forgalmi főnök, társadalmi életünk egyik 
dolgozik és lüktet a tudományos műhelyek rej- régi, köztisztetetben álló tagja ugyanis e hó 13 án 
tett világában! Minden egyes lépés, amit meg- üli meg szolgálatidejének 25 éves jubileumát. Ez 
teszünk az ismeretszerzés utján, mérhetetlen alkalomból a vasún tisztek fényes jubileumi 
munkába, kifogyhatatlan leleménybe, fáradhatat- ünnepséget készülnek rendezni, azonkívül értékes i 
lan gondba kerül és az önfeláldozással határos, emléktárgygya! fogját meglepni a jubilánst. Az '

eszme

500-100.5

Az ember kéjesen szívta az orgonavirág 
mámoros, de nem buján hivalkodó pompás illa­
tát. Mélységes gyönyörűséggel, de szinte áhítattal 
nézte a bájos lila virágfürtöket, amelyek olyan 
egyszerűek s mégis olyan szépek voltak. Illatuk­
tól, a gépek zajától zugó feje megtisztult, össze­
szorult tüdeje kitágult s valami kibékítő, 
nyugtató érzés szállt belé.

Majd pedig oda kap a kezéhez, amelyben 
a kicsiny orgona virágot tartja. Most lesz azután 
csak dühös és durva :

— Hogy merte maga ezt a virágot Ie-

i Dühösen a földhöz vágta a szegény kis 
orgonafürtöt s rá akart tiporni. Az ember azon­
ban ijedten kapott utána:

— Ne, ne a szegény virágot!
— Hát vegye föl és hozza. Majd ha kifizeti, 

magí.té lehet, ha pedig nem fizet, szagolhatja a 
dutyiban.

!

tépni ?
Az ember alig tud magához térni és az 

első percben értelmetlenül, válasz nélkül bámul 
az Őrre. Hogyne, olyan szép világban volt, ahol j 
ilyen hangot még álmodni sem lehet.

Az őr erre még dühösebben kikapja kezé­
ből a virágot s úgy rivall újból:

meg-

Fölnyult azután a kezével az egyik virág- 
fürthöz s leszakította. Sok-sok ilyen fürt volt 
ott s

Erre megint nevetett s azután előre tusz­
kolta az embert.

Folyton dohogva, morogva ment az őr az 
ember mellett a sima kavicsokon s közbe el­
haladtak a pompázó virágágyak mellet’, ahol 
sorba gőgösen, büszkén álltak a cifra ragyogó 
virágok. Száruk meglibbe.it, mintha kíváncsian 
előrehajoltak volna az ember fe’é, majd főik&P’ 
ták a fejüket és mintha mondták volna:

— Ah, milyen egy szemtelen emb r í I 
piszkos alak virágot mer tépni és durva ujj aj 
között szorongatni, összetörni, összezúzni a finom 
kis virágtestet.

És dühösen, megvetéssel fordultak el a 
büszke virágfejek az embertől, majd pedig hirte­
len odafordultak egy selymes urfi felé s arra 
mosolyogtak, annak integettek.

Az pedig fölvett egy nagy kavicsot s céloz­
gatott az egyik disztulipán fejére. El is találta, 

■— Eiőre» bo a rendőrségre! Mégis csak j úgy hogy a pompás fej összezúzva hajlott vékony 
szemtelenség, hogy már mindenki virágot akar. szárára. A fiú pedig nevetve, elégülíen futott el.

ha még tizet leszakított volna a bokor- 
akkor sem látszott volna, hogy hiányzik 

róla. De ő csak egyet tépett le, a legkisebbet 
legszerényebbet, hogy hazavigye abba 
zugba, ahol lakik, hogy ott is legyen egy kis 
ragyogás, egy kis illat, ne csak nehéz 
élet keserves szaga. Becézve 
virágot és szagolgatta, szagolgatta, 
elaludt.

ról,
— Hogy merte maga ezt a virágot letépni? 

Ezért meglakol.
Az ember zavartan motyog:
— Én, ón, nem tudtam . . .
— Nem tudta! Eh, iári fari! Ott ki van 

Írva nagy belükkel Hallja :
„E kertben növények rontása, virágok té­

pése szigorúan tiitaíik. Ez ellen vétők 10 ko­
ronától 100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
vagy megfelelő elzárással bűntetteinek.*

~ ügy-e ? Hallotta ? No hát majd adok én 
magának virágot tépni és szagolgatni mint va­
lami kisasszony. Maga szagoljon ganají!

ezen a mondásán nagyot nevetett a 
egy u.va kemény j vitéz ur, amíg újra dühbe nem hozta magát és

kiabált:

, a
a kis

szag: az 
megcirógatta a

amig csak

kezében a virággal álmodott egy uj 
6 r ’ abol nemcsak füst, de levegő is van, 

ahol nemcsak szag, de illat is terjeng. És álmo. 
dott, álmodott amig föl nem ébredt. Az az, de 

ogy ébredt. Az ilyen álomból az ember nem 
akar fölébredni. Ebből mindig úgy ébresztik föl.

Es őt is fölébresztette 
hang : az őr hangja.

— Hallja, mit alszik itt ? Kelljen föl. — És 
még durvábban megrázza.

Minden valódi dobo* 26 drbot tartalmaz. 
Minden table ttán rajta6van e^két szó Szereli egészségét? Minden valódi dobos 25 drbot tartalmaz. 

Minden tablettán rajta van e két szó

Ki ne tudná, hogy utolérhetetlenül 
legjobb hashajtó a világhírűBAYER

Üi

PURGO-BAYER,Viasza a íixmlgitrinyokkal, mert kártékonyak.
Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.
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(Párisi Vaj-Creme) Ára 3 jíorona
Cosmetikában korszakalkotó találmány.

Az arcbőr minden abnormális tisztát- 
lanságát (vörös orr, szeplő, bibircs,
ránc, stb.) 14 nap alatt eltünteti.
Paris éli te kedvenc toilette cikke.
Főraktárak:

Paris:
London E. C.: Idol Lane 7—8. 
New-York:
Mailand:
Wien:
Budapest:

Rue Rigoletto 7.

ISohn Street 90.
Via Aurelio Saffi 9. 
G. R. Fritz.
Török A.

nagvtasM Bolils t. giiraeriáia, íalcna-tít.
Prospektus gratis.
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- Nagybecskereki orvos Ehrlich tanárnál, szívbe nagy fájdalom költözött. Finoman szőtt,
Mint lapunknak jelentik, dr. Steiner Gyula rózsás leányálmait rövid idővel ezelőtt széttépte

becskereki közkórházi főorvos, aki a múlt efy délyére borzasztóan ^ ható hir. A szive
választottja, a leendő vőlegénye egy másik 
leánynyal jegyezte el magát. Ullrich Böskét ez 
a hir nagyon lesújtotta. Nem bírta elgondolni, 

A tanár Steiner drí szintén igen szívesen fo- hogy miképen folytassa most már ezt az életet,
(radta. elbeszélgetett vele a szérumról, kellő fel- amikor az az ifjú, akiben bízott, más leányt fog
vi ■i'TOsitást nyújtott neki s végül a nagybecske- boldogítani. Ezt a csapást az érzékeny szív nem
X1 " , A J , . . , , bírta el s elpusztította fiatal életét.
rpki kórház számára több tubust adott szérű- _ * , , , . .
rB — Országos vásárok. A nagybecskereki
mabvl. . ..................... rendőrkapitánysághoz érkezett értesítések szerint

— Megjutalmazott újságíró. Mint Szegedről Karánsebesen augusztus bó 4., 5. és 6 án,
jelenük, a városi közgyűlés ezer korona tisztelet- Nagyhalmágyon pedig julius hó 16-ikán
dijat szavazott meg Újlaki Antal ottani ér- f tartják meg a legközelebbi országos vásárt, 
deines újságírónak, nemrégiben megjelent „Tisza amelyekre szabályszerű járlattal és vészmentes
Lajos és Szeged“ cimü könyve jutalmául. A területről mindenféle állat felhajtható,
közgyűlésnek ez a dicséretes elhatározása újabb 
bizonysága annak a méltánylásnak, melyben 
Szeged város közönsége az újságírói érdemeket 
részesíti.

nagy. megyei főispán kinevezése dolgában. Az 
interpellációt az ülés végére tűzik ki.

Most áttértek a felirati vita folytatá-

Elsönek a néppárt szónoka, R a- 
kovszky Béla szólal fel, aki miután 
kesereg a párt nagy veresége felett, ame­
lyet szerinte a választási visszaélések idéz­
tek elő és kritizálja a többség feliratát, 
beterjeszti a néppárti feliratot, amely a 
közállapotok javulását a jelenlegi kor­
mánytól nem várja, mert a kormányzatot 
nem hatja át az a keresztény szellem, 
amely minden egészséges fejlődés és kul­
túra alapja. Hangoztatja, hogy a párt a 
pragmatika szankció alapján áll, fenntartja 
egyházpolitikai programmját s kívánja a 
választói jog kiterjesztését azokra a nép- 
rétegekre is, melyek az államfenntartás­
ban részt vesznek. Felsorol még számos 
különböző kívánságot s azután ajánlja el­
fogadásra a néppárt feliratát.

Szabó István a gazdapárt feliratát 
terjeszti be, elítélvén beszédében a meddő 
közjogi vitát s kijelenti, hogy a párt a 
kisbirtokosok és kisiparosok érdekeiért 
küzd s az érdekeket előmozdító intézke­
déseket kiván.

Utána Csermák Ernő ellenzéki 
beszél a többségi felirat ellen.

Itt a vitát megszakítják s megállapítják, 
hogy a legközelebbi ülés hétfőn lesz, a 
mikor a felirati vitát folytatják.

Az ülés végén Urmánczy Nándor 
elmondja interpellációját a marostorda- 
megyei főispán kinevezése miatt, amely 
az interpelláló szerint a megyében állandó 
békétlenséget kelt. Az interpellációt kiadják 
a belügyminiszternek.
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™ Értesítés. Van szerencsém értesíteni 
Nagybecskerek város kereskedőit, iparosait és 
intézeteit, hogy a „Délvidéki Ujságtartó Tömbök'-et 
augusztus hóban a helybeli kávéházakba, szállo­
dákba és Torontálmegye községeibe a kaszinókba 

országos gyűlése. A segédjegyzők és községi és körökbe teljesen ingyen megküldöm. Kérem
alkalmazottak országos egyesülete e hó 11-én, ezen tömbök részére hirdetési megbízásait,
hétfőn tartja első rendes közgyűlését Budapesten, mielőtt idegen vállalkozónak feladná, részemre

A feozgyüés után az egyesület memorandumát ,eszi Schneider J-, a .Délvidéki öjságtartó
ezerőtszáz tagból álló küldöttség fogja fölvinni a Tömbök“ kiadója és tulajdonosa. 565—1.1
budai várba a belügyminiszterhez. A jobbára
középiskolát végzett, jegyzői oklevéllel is biró
segédjegyzők a legtöbb helyen 800—1000 korona
évi fizetésből kénytelenek föntartani magukat és
családjukat. E nyomorúságnak az enyhítésén, a
fizetésrendezésen kívül azt is kérik a memóran-

. r

i — A segédjegyzők és községi alkalmazottak

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecske­
reki anyakönyvi hivatalban a lefolyt héten a kö­
vetkező bejelentések történtek:

Házasságok: Magda Simon gk. szűcs 
és Brankov Dsszimirka gk. — Szűcs Miklós gk. 
szürszabó és Maschek Gizella rk.
Márton rk. csendőrőrsvezető és Glaser Ka­
talin rk.

van Kakucsanem
. ■

dumban, hogy a mai választási rendszer meg­
szüntetésével a jövőben kinevezés utján töltsék Születések: Hochhaus Gyula rk. máv.
be a jegyzői állásokat, hogy a óláru vasúti jegy asztalos, leány. Kállai Lipót, rk. napszámos,
kedvez ménvét teriesszék ki a sasédieevzőkre is leány- ~ Koneesny Mihály ág. ev. megyei Írnok,
aeuvezmenyet terjessze« ki a segéüjegyzokre is , leány _ Popov István gk. napszámos, leány. —
és hogy évi szabadságidejüket biztosítsák. — A ; Mariinov Sebő gk. földműves, fiú. - Németh
gyűlésen Torontálvármegyéből a segédjegyzők és István rk. földműves, leány. — Stefkó Gábor rk.
községi alkalmazottak összes járási szövetségei ' napszámos, leány. —- Vánva János rk. vendéglős,

fiú. — Kószó Mihály rk. éjjeli őr, leány. — Ra-

■

5

képviseltetik magukat. . n _ .
- dn0yi.k„, leány. Mint Temesvári je- j 

lentik, tragikus gyász ért egy ottani előkelő 6
családot. Ullrich Ödön királyi kataszteri fő­
mérnök fiatal, szép leánya tegnapelőtt este revol­
verrel szivén lőtte magát s néhány percnyi szén- i 
védés után meghalt. Ullrich Böske a temesvári '
társadalomban általános szeretetnek örvendett. ■__ , ...lx , ,
Mint előkelő szülők gyermeke a legjobb csalá- ' 62 éves, aggkór. — Milánov Milán gk 4„ vés 
dók társaságában fordult meg s mindenütt öröm- napszámos, tudővész. — Kirtyanszky Lyubomir 
mel fogadták a szép leányt, akinek szépségénél : t}- 1 hónapos, górcsők. - Ozv. Molnár Jánosné 
csak a szive jósága volt nagyobb. Szerény mo- r^" ^8 éves, aggkór. Nagy Ignác rk. 48 éves 
dóra, leányos finomsága és jóság mindenkit napszámos, tudővész. — Ilbn Gergely g . 8
meghódított, mindenkit barátjává ett, aki vele ^ves napszámos, aggkór. Kovács József rk. 
csak néhány szót is váltott. Ullrich Böske nem ^ őves kőműves, tudővész. — Schwarz Katalin 
hirtelen eszelte ki az öngyilkosság borzasztó rk- 37 éves harisnyaköto, hátgerincsorvadás. — 
tervét. Napok óta szomorúan, lehangoltan járt ’ Plesz Jánosné rk. 29 éves, gumőkóros bélhurut, 
övéi körében. Azalatt a néhány nap alatt, hogy Erdelyán Emil gk. 4 éves, veselob. —- Rmtschenk 
a kedélye elváltozott, nagyon sokat szenved- Jakab 5 hónapos, tudővész. Nagy Julianna 
hetett a szegény leány. Abba a keresztüllőtt fk* 16 hónapos, tudőlob. — Popov Vidoszáya gk.

: 10 napos életgyenge. — Jólev Antal rk. 5 hóna-
I pos, bélhurut.

1

rk. kereskedő, leány. — Champier Pál rk. sző- 
nyeggyári fonó, fiú. — Szilvási Mátyás rk. nap 
számos, fiú. — Lingli Mihály rk. mészáros, fiú. 
Gyukny Milán gk. szabó, fiú.

Halálozások: Özv. Szarán Józsefné rk.

A házelnök látogatása az ellenzéki pártoknál.
Budapest, julius 9. (A „Tor ont ál“ 

eredeti távirata) Berzeviczy Albert a 
képviselöház elnöke tegnap este látogatást 
tett a Kossuth-pártban, amely bemutatkozó 
udvarias látogatás volt. A pártban Berze­
viczy t nagy szívességgel fogadták, aki 
hosszabb ideig elbeszélgetett Kossuth Fe­
renccel és Apponyi Albert gróffal. Ugyan­
csak tegnap este látogatást tett Berzeviczy 
a néppártnál is, amelynek klubjában szin­
tén jó ideig elbeszélgetett. A házelnök 
legközelebb meglátogatja a Justh-pártot is.

A munkapárt értekezlete.
Budapest, julius 9. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Az országgyűlési munka­
párt hétfőn délután értekezletet tart.

Kitüntetések a király születésnapja 
alkalmából

s I
I.

I9.

■ér.

I

y kis 
szon-

Az őr is látta, de csak tuszkolta tovább az em­
bert, közbe pedig ilyesfélét dünnyögött:

— Huncut egy kölyök , . . A tanácsos ur 
fia ... No menjünk.

Az ember ment tovább az őrrel. Kezében

í

TÁVIRATOKI

ifizeti, 
alja a Budapest, julius 9. (A „Toron tál“ 

eredeti táv.) Mint Bécsböl jelentik, a király 
80-ik születésnapja alkalmából mintegy 
400 kitüntetés és rendjeladományozás tör­
ténik. A kitüntetések nem lesznek politikai 
jellegűek, mint az uralkodói jubileumkor, 
hanem humanitárius és közhasznú tevé­
kenységet fognak honorálni.

Harc a mészárosok ellen.

gyöngéden tartotta a fürtöcskét, közben megciró­
gatta, megszagolta s igy némileg megkönnyebbül­
ten várta a büntetést. A kis orgona virág pedig 
nem fonnyadt a kezében, hanem inkább egyre 
frisebbnek, egyre élénkebbnek látszott s illata is ered. távirata.) Ha az érdeklődés továbbra 
mintha megkétszereződött volna. Apró virágai j is olyan méretű lesz a felirati vita iránt, 
szeretettel simultak az ember arcához, amikor az ] amilyennek ma mutatkozott, akkor hama-
folemelte, hogy megszagolja ... j rosan véget ér a vita. A mai ülésen ugyanis

Az emberhez pedig ezután így szólt a bíró. ! , , , , .. , „- Tíz koronára megbüntetem. Megfizeti? ; csak ug? kongott a haZ aZ, UrfSéglÓf‘ ,S |

- Én ? Honnan vegyek annyi pénzt ? . . . j mindössze 52 honatya érdeklődött a fel- !

És virágért, virágért! ... j irati szónoklatok iránt, de ezek se bírták
— Akkor egy napra lezárom. j ki sokáig az ülésteremben s legtöbbjük a
Lehajtja az ember a fejét és megy a fog- i folyósóra menekült előlük. Ma különben a 

ságba. teje nehéz, kóvályognak benne a gondo- ( 
latok, a vére lázong s ökölbe szorítja azt a kezét, 1 
amelyikben nincsen virág. Többet azonban nem 
tehet, hanem beül 
neki nem dukál, hanem 
a bűz . . .

Országgyűlés. ig|
%— A képviselöház ülése —■tusz-

Budapest, julius 9. (A „Torontál“
i

őr az 
pe el- 

ahol 
gyogó 
pcsian 
ílkap-

B

Budapest, julius 9. (A „Torontál* 
eredeti távirata.) A kremsi husbojkott még 
mindig tart Tegnap a berlini áilatértéke- 
sitö központ levelet irt a bojkott vezető­
ségéhez, amelyben azt mondja, hogy 
érti a húsárak emelését és gratulál a boj­
kott energikus vezetéséhez. A kremsi boj­
kottszervezetet mindenfelől üdvözlik, igy leg-

• 4 -A u puk-1 sm «o- «Ma 1 utóbb lelkes üdvözlő levelet küldtek a párisi,
interpelláció volt. Ebből állta mai uIés> ! a budapesti, a londoni háziasszonyok szövet-
amely felett júliusi unalom terjengett. I gégei Ugyancsak változatlanul tart a husboj- 

A mai ülésen Berzeviczy Albert I kott Hamburgban, tegnap pedig egy népgyü- 
elnökölt, aki csak fél 11 órakor tudta j lésen Amstättenben mondták ki a husboj xot- 
megnyitni az ülést, olyan lassan szállin- j tot. Bojkott-mozgalom indult meg azonkívül 
góztak be a honatyák. j Klosterneuburgban is.

Az elnöki jelentések után Tisza <
István gróf, Falcione Árpád és He-;
gedüs Kálmán, mint az összeférhet- , Búza (júliusra) . .
lenségi bizottság tagjai leteszik az esküt. ( Rozs (októberre) .

Ezután felolvassák az mterpellációs j Zab (októberre) . .
vet, amely szerint Urmánczy Nándor i Tengeri júliusra) . 
tett be interpellációt a marostorda- Tengeri (uj) . . •

Ilyen
ujjal

finom nem
néppát és a háromtagú gazdapárt nyúj­
totta be feliratait s azután még egy ellen­
zéki képviselő szónokolt, mig az ülés végén

el a 
hirte- 

arra
fogságba a virágért, amely 

csak a dudva, a piszok,
a !

A szegény orgonavirág a kezében azonban 
ontja az illatot, mintha egész erdővel volna és 
mámorba, álomba ringatja az embert. Az álom­
ban eljönnek hozzá a lila orgonavirágok, körül­
lebegik szelíden, hódolnak neki, édesen simogat­
ják, kacagnak és mesélnek neki egy szebb világ­
ról, ahol mindenkinek jut virág és édes illat .. .

:éloz- 
ilálta, 
ikony 
tt el.

Határidő-üzlet.
: 18-76---------

14-30---------
14-38---------
11-02-------
1110----------
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Egy elegáns ház;
törvényileg védett é

es tartós mész-

acaőe-festékei,so
I ÉvtizecieÁ óta a legjobbnak elisim- *
\ minden utánzatot messze
I Egyedül célsze^" festékanyag
| tett facadeoknál.
| Email-fagade-íestékek

Nem szinhagyóak, moshatók, egyszeri ’ 
is pompásan fednek, alapfestés f< 
email kémén vek s pusztán hideg vizzei ~~ 
is már használhatóak-. Anti -eptikus. 
mentes — porózus. Ide:;'is festéka 
helyiségek festésére, valamint még fesd g. z -- 

FfÓj deokhoz. faépi’tnén-.e-h z, n> vezetes- 
Éájá pavillonokhoz ;:< iu sekhez sth. Mind; 

lat;-an kapható. K-üt-ég CJ*m»-ieréiik

» Jnf Magyar Általánál fállízlel B.-T. (Boiapesli 
teli jelente a tSzsdeíoroalostról él a pénzpiacról. !

4
Budapest, Julius 8.

A budapesti tőzsdén n legutóbbi hét meg­
lehetősen csendes üzlet mellett folyt le és a for­
galom aránylag szűk határok közt mozgott. A 
newyorki tőzsdéről még mindig érkező kedvezőt­
len hírek a mi tőzsdénkre nem igen éreztették 
hatásukat és a nemzetközi értékek árfolyamai 
csekély érdeklődés mellett alig szenvedtek válto­
zást. Mindazonáltal dacára a kisebb forgalomnak, j 
a tőzsde alapirányzata határozottan szilárdnak 1 
mondható, ami főleg sz aratás igen jó eredmény } 
felől uralkodó véleményekben nyer magyarázató . < 
Miután a politikai helyzet is — eltekintve az j 
osztrák belpolitikai bonyodalmaktól — nyugodl- 
nak mondható, feltehető hogy a tőzsdén jelenleg 
uralkodó nyári csendet mihamarabb ismét élénk­
ség fogja felváltani.

A vezető értekek e hét folyamán jóformán 
teljesen ei voltak hanyagolva és a bankértékek 
iránt általában nem igen mutatkozott nagyobb j 
érdeklődés. A forgalom inkább néhány helyi ér­
ték körül összpontosult, melyek közül különösen ] 
az Adria tengerhajózási részvények jelentékeny j 
áremelkedése emhtésreméltó, mely az általunk j 
ismételten említett két csoport vásárlásainak tud- ! 
ható be és minek folytán ezen részvények 
árfolyama egészen 521-ig emelkedett. Érdek­
lődés mutatkozott továbbá biztosító társasági, ! 
nevezetesen Pannónia és Első Magyar Általá j 
nos Biztositó társasági részvények iránt és 
miután főleg utóbbi részvényekben nagyon kevés 
áru mutatkozott, árfolyamuk gyorsan emelkedett 
és jelenleg körülbelül 15000-an állanak, ami a i 
múlt héttel szemben körülbelül 600 koronás I ( 
különbözetnek felel meg. A fentemiitett részvé- j ” 
nyékén kívül főleg a Nasiczi tanningyári és \ 
Beocsini cementgyári részvényekben fordultai í 
elő kötések emelkedő árfolyamok mellett.

A járadék és befektetési piac változatlan 
és sorsjegyek iránt sem mutatkozott nagyobb 
keresletet.

és égj háztelek A
üzletv i
kénve 5

SÍ

. , rve és
élűimül.
mar fe$.

i
m aj sat
széki
komit-
km.,
sziget
km., s 
km. so 
lórim; 
93 2 1 
talos 
(zse 
javítás 
szept i 
hó 31 
tositai 
szánd 
felső <

eladó.
8 maBitóiéi .teliéi Edénél, Bajza-Wia l a.

® ® @
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A

@ ® ®Amerika városrész ir.
I 8

B$5Ma«, /wsftrMSMaaw»««/ . . - v-rs » v v t -
< Mintakönyv és prospektus ingyen és bernit

Kronsíeinii ímk lm, m. umr&THnonc Jssfes&í hr
ü 1,113í

Depot: Petfovid Emi! Jarkovac.
512-6.3

Ilii Ilii ili -[iZGtéSBEÍ

(elvetetik i hogyaz 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 

3.10 m. hosszú
iegendö teljes férfi- 

ruhahoz
(kabát, nadrág és mellény)

-ra csak

órák
l szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
3 sz- .'vény 20 korona

Egy szelvény; fekete szalomui.ához 20.— K.-ért epugv 
felöitő-szévet.-ket, turista lodent, telyemKamga-aí A,ad 
á,akon küld a mindenütt ismert megbízható és szolid 

posztógy r, raktár

hoz“ 
lepet t
ho IE
térti >

!
-

Almásy és Szepessy:

könyv- és papirkereskedésében Nagybecskerek. magv
veze :ö 
nyuj J

Siegei-Imhof, Brünn 49.Ó-német

hálószoba bútor

i
(Altdeutsch)i száz 

tekre 
jul.'u; 
le a?

Mint-k legyezi és bésmentve.
Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét direkte a gyirtáshelyón Air gel-lmhof 
cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állandóan 
a legnagyobb választék a legújabb szövetekből. 
Sza ott, legolcsóbb arak ! Bármely kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintáim és 

figyelmes.

j £Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.
hogy
lattevc
arány

azonnal eladó. Jö rmifi iini um—im 11

Billiárd í.$
is elvi

i aj án i
(CÍIIIDaA húgyhajtó és feűgysavoldé f * 

vizeli Királya, bér- és dús 
lithion - tartalmú ásványvízé
^igatóság; Budapest, iV. Férenoz József-rskpart 25.
_____ Kútkezelöség: EPERJES.

Kapható Nagybecskereken: Itos’a Béla, 
Fendler József füszerkereskedésben,
továbbá minden jobbhirü füszerkereskedésben.

>Bővebbet a kiadóhivatalban. :
\ Két darab igen jókarban levő 
• billiárd, az egyik fordítható, a 
l másik garambolra. jutányos áron

ben ’ 
tok iim 1Szép,3

szebb, .legszebb
esz az a hoigy,

mais
köz-)Eladó.i

i
iI

k ■

aki a világhírű Hajós-féle £ I Bővebbet Nagybecskereken. a 

i ..Klub“-kávéházban.Nyilttér. Aradi ItioN-CremeiK rovat a:»U közlőitekért nem válla! felelősséget » szerk

Nyilatkozat.
Tyurcsiri Jása szerbittebei lakos 

a „Délvidéki Újság“ legutóbb megjelent 
131-ik számánaii nyiitterében feleségem 
nevével kapcsolatos rágalmazó nyilatkoza­
tot tétetett közzé, aminek szigorú megtor­
lása végett ügyvédem utján Ty üres in 
Jása ellen a bünfenyitő eljárást 
folyamaiba tétettem.

Szerbittebén, 1910. évi július hó 4-én

Jovánovics György,
jegyző.

használja.
Varázsszóra gyorsan tüntet el szeplőt, máj­
foltot, börvörösséget és mindennemű arc- 

tisztátlanságot.
Minden hölgy, aki e csodacrémet csak egyszer hasz­
nálja, el van ragadtatva annak kitűnő hatásától.
Ára egy tégelynek I korona. — Dupla nagy­

ságú tégely 2 korona.
Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól; a bevásárlá­
sok; ál csakis Hajós-féle Jbolya-Crémet tessék kérni 

és elfogadni. 4
Kapható a készítőnél:

Hálós Árpád gyógyszertárában ÄfBCl.
N s gf becsi: erek n : MELKUH N DEZSŐ ur 

| drogueriájában, továbbá minden nagyobb 
'•yógv szer tárban.

Sít-ép’

5 11
!

o-jassisraw^

vassal,Kína bora
kiállításon államdijjat ésA bécsi 190ö. évi egészségügy:aranyéremmel kitüntetve.

Erö'itó szer: gvőiiffélknlok. vérszegények és tf 
láhbaéőzó betegek szamara. Jj

s^sp Eivájrvgerb'Síto. idegei ősifő. ' ei jav ita szer. ^
B Kitűnő i-ii " ZB» «inl Ä--*. ■

-f j «fBBAVALLO, cs éskir.udv. számié Tnest-Barcoia.

m
M

:

KI
•! c

I!
■iá564 1-1.

Á -pg 434-20.8
*

HIRDETÉSEK. - 1■i
! Korcsma átvétel.1598/1910. 559. 1-1. i ?!

1
i Ezennel tudomására adom úgy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közön 

ségnek, hogy a

„Magyar király“ szálloda korcsma helyiségét,
udvarát és istállóját üzletvezetőként f. évi juSius hó l-tű! 
kezdve feljesen Eienaualva 5 ujcnnsn bEcendEZue áíuElíEm.

Amidőn biztosítom a közönségei, hogy u.y kifogástalan konyhámmal, nurit 
tiszta boraimmal és egyéb kitűnő italokkal igyekszem majd a közönség igényeinek 
megfelelni, maradok a közönség szives pártfogásai kérve

Közhírré tétetik, hogy Zichy falva köz­
ség és Landontanya határára vonatkozó 
vadászati jog 1910. évi július hói 
17-én d. u. 2 órakor fog Zichyfaiva köz­
ségházánál árverés utján 6 évre bérbe ; 
adatni. í

!

! .

:

:

Az árverési feltételek a jegyzői irodá­
ban bármikor megtudhatók.

Zichy falván 1910. évi julius hó 7-én. !

Az elöljáróság.

kiváló tisztelettel

SchEicich István,
üzletvezető.537—2.2
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mon-b.
prve és
ülmui. 
ár feS-

5.T ö H Ö fl T £1910. julius 9
M kir. államvasutak üzletvezetősége Zágráb.

T4. 3-3. JelzáloEiölcslBöiUradalmak, gazdák 
és cséplőgép tulaj­
donosok figyelmébe

278 4/1910 szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak zágrábi

üzletvezetősége a budapest-kelenfö)d-gyé- j 
én vési 259 9 km., ujdomhová--villányi j 

74-6 km, keszöhidegkuí-^yönk-tamási- \ 
majsamiklósvári 12 5 kín, drmbovár-báta- , 
?7éki 65’3 km., bi-kócza-feBö mindszent- j

kaposvár siófoki 99 5 ;

e e
e

65 évre is, tőke és kamattörlesztés 4‘75% 
birtokokra és földekre, legmagasabb köl­
csönök, költségmentes konvertálás, Il-ik 
helyre, továbbá községi és városi kölcsönök.
Közvetítők tiszteletdijban részesülnek.
Szigorú titoktartásért jótállás vállaltatik.

Gyors elintézés.

8

8 ©

ÍTlentőszekrény ie

cséplőgépekhez eiöirás sze­
rint. Mentöszekrényhez E Q y E 5
hiányzó részek. — Állatgyó­
gyászati és fertőtlenítő szerek. — 
Továbbá mindennemű drogua áruk, 
kötszerek, gummikülönle 
gességek sib. minden a leg­
jobb minőségben kaphatók [TI B 1- 
kuhn Dezső drogueria az 
„Arany csillagához Nagybecskerek.

465 15—3.

km.komlói lb'7
km., kaposvár-folyőndi 54 km., kaposvár- - 
S7 g’etvári 53 5 km., kaposmérö-rigóczi 51'1 

somogyszobb-balato.iszentgyörgyi 59'3 
4-m.'somogyszobb-barcsi47,2 km., barcs-szt.- 
jőrinczi 44'3 km. és szentlörincz-nasici 
93 2 km.-nyi vonalain levő szolgálati hiva- 

örházakban elhelyezett óráinak 
kivételével) jókarban tartását, 

szabályozását az

Gyors elintézés
Kovács és Fleischmann

e «

8
Budapest, VII., Károly-körüt 5

Telefon 129 — 53.
*2e

Telefon 129 -53.

Magyar és német levelezés |§g
e

etalos és
(zsebórák
javítását és
szeptember hó 1-töl 1915. évi augusztus 
hó 31 ig terjedő időre pályázat utján biz­
tosítani óhajtván, felhívja a vállalkozni 
szándékozó, iparengedélylyel biró és a 
felsorolt vonalak mentén lakó órásokat,
hogy az 1 koronás bélyeggel és „Ajánlat Étvágyat javít. Gyomorrontást meg- j
órák rendben tartására 27814/1910. szám- akadályoz. Több mint ezer orvos ajánlja, j 
koz“ felirattal ellátott, borítékba, zárt és Kapható minden fűszer és csernegeüzlet- 
lepecsételt ajánlataikat folyó évi julius ben, jobb vendéglőben és kávéházban, 
hd 15 ének déli 12 órájáig pos a utján 
térti vevény mellett vagy személyesen a ' 
magyar királyi államvasutak zágrábi üzlet- 
vezetőségéhez (üzletvezetöség! épület) be­
nyújtani szíveskedjenek.

Bánatpénz fejében 300, azaz három­
száz korona kés pénzben vagy állami lété- ! 
tekre alkalmas értékpapírokban folyó évi 
julius hő l ének déli 12 órájáig teendő 
le az üzletvezetöség gyüjtöpénztárában.

Az ajánlatban meg kell említeni, 
hogy uj vonalak megnyitása esetén aján­
lattevő hajlandó
arányában számítandó felülfizetés mellett 
— az uj vonalon levő órák fentartását 
is elvállalni.

Kereskedelmi cégek által benyújtott » 
ajánlatok mellé a keresk. cég kivonat 
(címpéldány) hiteles alakban csatolandó.

Bánatpénz nélkül, vagy a fentemlitett j 
benyújtási határidő után beérkező ajánla- j 
tok nem vétetnek figyelembe.

A magyar királyi államvasutak fentartja és magas jutalék mellett alkalmazunk 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők I vidéki ügynököket részletfizetésre való ela- 
között szabadon választhasson. dásához. Havonkint elérhető jövedelem

Zágráb, 1910- évi junius hóban. ! 300—400 korona. Hecht bankház, rész- ",
Az üzletvezetöség. ! vénytársaság. Budapest, Ferenciek-tere 6.

e 542—42

©
1910. évi Telefon 95 sz.

81v © tó ee • e ® Sí ®

3Cxlstá.l37-

forrássavanyuviz.

Szt. Lukács fürdő Kutvállalat R.-t. Budapest (Buda.) j
496. 8-4.

,e.

Saját termésű

ó- és ujbori

kitűnő, többféle 
:: minőségben, 
igen jutányosán 
:: kapható

;

Használjon Nagysád FÖLBES-Í *3 g|
a vonalhosszának

MARGIT-CRÉMET 5Hagy becskerehen
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen!

A Földes-féle Margit-Créme a főrangú höl- _ 
gyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész H 
világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utánoz­
zák és hamisítják, tessék e.'redeti védjegygyei 
lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen ||| 
készítményért vállal a készítő mindennemű gg| 
felelősséget.

A Földes-féle Margit-Créme ártalmatlan, B 
zsirtalan, vegytiszta készítmény,

A bőr mindennemű tisztátalanságát, szep- 
lőt, pattanást, miteszert, májfoltot, ráncokat 
stb. gyorsan és biztosan eltávolít. Nemcsak |g| 
az arcbőr, hanem a nyak, váll é s kéz fehé- wm 
ritésére és szépítésére is legalkalmasabb. * 
Nagy tégely 2 korona, kicsi 1 korona minden gj 
gyógytárban és drogériában.

Készíti és. postán küldi:

Dr. Nagy Dezsőné.
225 x.17«

fizetés.
:

:

Ií

I Akar nősülni ? Házhelyek
eskotárkák

Hölgyektől (ezek között olyanok tör­
vénytelen gyermekekkel, testi hibával stb.) 
5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk 
hatalmazva, megfelelő férjet keresni. Csakis 
urak (ha vagyonnélküliek is), akiknek komoly 
szándékuk van és gyors házassághoz akadály 
nincsen, írjanak e címre:
L. Schlesinger, Berlin 18. Deutschland.

a volt Bauer-féle 
telken az flraődci- 
ut folytatásában

FÖLDES KELEMEN gyógySZBÉZ ARADON. ^
11x37.21

Kapható Nagybecskeret.en: Jakobi Ármin, Kellner HB 
József, Yági Sándor gvógyszertárakbarr. és Melkuhn

Dezső drogériában. .(260b-74) ggeladók.0 I

Dr.HEinERmflnn. |

jfF

Sgr ■

515-4.3

WteHPí

ELISMERT LEGH1PE5EBBJ 
CSÉPLŐ hí É5ZLETE Kjám

TELJ ES j QTALÁSSAU^^;
üzemben 8
BÁRMIKOR^# 

|ME6TEK!N^PI

.1
»►elsőrendű
ÍziVDSÁZTeLEPEK 

^^ÜZEMKÖLTSÉG. j 
^W^ÓERD ORÄNfCINT 
gjr KB. 1V2 FILLÉR 
"üzemzavaruk kizárva. 
ÁRJEGYZÉK INŐYEN.
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Miniszteri engedélyezéssel létesített

„Magyar Otthon"
uj fiúnevelő intézet (konviktu?)

Temesvár-Erzsébet város, Kisfaludi-tér
elkészült és megnyílik a jövő tanévre,
a felvételek már megkezdotek. Ki­
tünően berendezett mmtaintézet közei 
az iskolákhoz, szabad téren. Családias 
nevelés, megfelelő nevelő személyzet­

tel, jő ellátás.
Részletes prospektus Ingyen.

Hoffmann Miklós
intézeti igazgató.489. 10—7.
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FI „Fonciére“ Festi Biztositó Intézet 
nagybecskerek! főügynöksége egy 
megfelelő iskolai képzettséggel biró

gyakornokot
keres.

Pálvázók a fő ügynökség irodájában 
(nagyhid mellett) bővebb felvilágo-

(556-3.3)sitást nyernek.

Kitűnő

zongorákat
csakis elsőrendű gyárosoktól 
tartok állandóan raktáron.

Olcsó áral<, részletfizetésre is
régi zongorákat újakkal 
rélek fei s elvállalok minden­
nemű javítást, hangolást stb.

cse-

WEISSER ADÓN,
orgona-épitő és zongorahangoló,

a Wtirth-íéle zongoragyár iíteni egyedüli képviselője

Nagybecskerek,
Gizella-part 6.

439-10-4.
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Az üzletág lényege a következő :
A belépni szándékozó kötelezi magát I koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket 

kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet is fizethető. Ezzel kapcsolatban min:, 

mális pőtdij ellenében egyszersmind életét is biztosítja.

nem

15 év elteltével
5

amikor az 1 koronás heti befizetés kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis

1000 (Egyezer) koronát kézhez kapja
Amennyiben azonban betevő már az első részlet befizetése után elhalálozna, az egész !Qöt 

korona haladéktalanul esedékessé válik.
Ha azonban a dijak befizetését 15 év előtt beszüntetné,

betétjét kamatos kamataival bármikor kézhez kapja.
Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban levők.

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt is jegyezhet.
Amidőn a nagyközönség figyelmét az észszerű takarékosság eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt 

jegyezzük meg, hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra 

megy az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál a

úgy

Nagybeeskereki takarék- és előleg-egylet mint részvénytársaság254x71-47

y

célból egy kiváló életbiztosító társasággal lépett összeköttetésbe.s e

720

Szeged—nagykikinda—nagybecskereki egyesült h . 9. vasút. — Érvényes: 1910. május hé l-töl.

ORONTlL 1910. julius 9.6

Hirdetmény.
A Nagybecskereki takarék- és előleg-egylet mint részvénytársaság

óletbiztositáseal kapcsolatos betétüzletet bevezetteaz
a
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